

МТО и оснащённость образовательного процесса

В дошкольных группах СОШ с. Казым имеется 4 групповых помещения, в состав которых входят: спальня, раздевалка, групповое помещение, туалет, комната для раздачи пищи и мытья посуды, помещение для уборочного инвентаря. 2 групповых помещения для младших групп расположены на 1 этаже, 2 групповых помещения – на 2 этаже. На 1-м этаже расположен медицинский блок, состоящий из кабинета медсестры, изолятора, процедурного кабинета, санитарной комнаты, комнаты для приготовления дезсредств, коридора.

Рядом с медицинским блоком находится пищеблок, в состав которого входят: горячий цех, моечная, мясо-рыбный цех, овощной цех, цех для обработки овощей, холодный цех, овощной цех, цех для обработки яиц, комната отдыха для персонала, санитарная комната, душевая, 2 складских помещения, холодильный цех. Прачечная состоит из постирочной, гладильной и кладовой для хранения чистого белья. Рядом с прачечной расположена комната для персонала – «пост охраны».

На 2-м этаже находится музыкальный и спортивный залы, кабинет старшего воспитателя, делопроизводителя, логопедический пункт, кабинет завхоза, методический кабинет и санитарная комната для персонала. Общее санитарно - гигиеническое состояние детского сада (световой, тепловой, воздушный режим, организация питания, подбор и маркировка мебели, содержание помещений) соответствует требованиям СанПиН.

Для оздоровления детей, с целью обучения их правильному дыханию используется кабинет биологически-обратной связи «БОС-Здоровье».

На прилегающей территории дошкольных групп имеется 4 прогулочных участка, оснащенных необходимым игровым и спортивным оборудованием в соответствии с требованиями безопасности и нормам СанПиН 2.4.1.3049 – 13: теневые навесы, песочницы с крышками, качели, малые формы, одна спортивная площадка: площадка для спортивных игр и спорткомплекс.

На участке оборудована «**Экологическая тропа**»

Экологическая тропа – специально оборудованная в образовательных и воспитательных целях природная территория для проведения наблюдений и бесед, помогает детям прививать культуру поведения в лесу, учит бережно относиться ко всему, что растёт и живёт в лесу.

При выборе объектов стремились к тому, чтобы они были типичными для местной природы и информационно содержательными.

Для ознакомления с различными природными объектами, имеющими эстетическую, природоохранную ценность была изготовлена схема-картинка маршрута.

В рамках экологической тропы устроен пруд с кувшинками, веселыми рыбками, уточкой и утятами, который радует детей.

На лесной полянке дети знакомятся с грибами и ягодами нашего края.

На привале дети могли отдохнуть, поделиться своими знаниями, наблюдениями. Расширить представления детей о муравьях - тружениках, их внешнем виде, образе жизни поможет муравейник. На деревьях таблички с информацией об этом растении.

Ежегодно выпускники высаживают деревья в «Аллее выпускников»

«Метеостанция»

Для изучения явлений природы, наблюдений за изменениями в природе нами создан развивающий центр «Метеостанция».

В этом центре расположен планшет для определения облаков.

Ящик для определения температуры воздуха.

Солнечные часы—дети учатся определять время, наблюдают за передвижением солнца и тенью на часах.

Снегомер-определение уровня выпавшего снега,

Флюгер в форме вращающегося на опорной оси «Петушка» и ветряной рукав— приборы для определения направления и силы ветра.

Дождемер – служит для измерения количества осадков, дети узнают сколько миллиметров осадков выпало за интересующий нас период.

Свои наблюдения дети могут зафиксировать на специальном схематическом планшете.

Метеостанция в ДОУ помогает детям понимать природу, анализировать и делать выводы.

«Тропа здоровья»

Ребенок дошкольник должен как можно больше времени проводить на свежем воздухе. Для того чтобы это время провести с пользой и укрепить здоровье детей в летний период с использованием естественных факторов была создана «Тропа здоровья».

Тропа здоровья позволяет проводить профилактику здоровья детей в игровой форме.

Основными задачами организации «Тропы здоровья» являются:

- улучшить координацию движений;
- улучшить функцию сердечнососудистой и дыхательной систем;
- повысить сопротивляемость к инфекционным заболеваниям;
- улучшить эмоционально-психическое состояния детей.

Тропа здоровья состоит из различных тренажеров, сделанных своими руками:

- дуги для подлезания,
- нарты для прыжков через них,
- колеса для прыжков,
- цели для метания мячей,

- рогатка,
- игра «Боулинг».

Кроме того, на участке установлены сказочные герои «Жираф», «Муравей». Все это позволяет проводить занятия с детьми в интересной и игровой форме.

«Стойбище»

Одним из любимых развивающих центров является «Стойбище».

На стойбище установлен стилизованный чум. В чуме печка, различная утварь.

Рядом с чумом паленица, которую дети учатся складывать.

Кострище.

Рядом лесок с ягодами, грибами и шишками. Дети собирают дикоросы в специальные национальные берестяные набирушки. Играют в сюжетно-ролевые игры «Оленеводы», «Рыбаки», «В гостях у чумработницы» и т.д.

Организованная развивающая среда, способствует изучению языка и, прививает любовь к культуре и традициям народов ханты.

Для совершенствования знаний и умений детей по правилам дорожного движения на территории детского сада оформлена площадка по ПДД и подготовлен выносной материал по тематике.

В летний период оформляется

Территория детского сада озеленена, оформлены цветники и огород, растут разнообразные деревья и кустарники.

В детском саду созданы условия для физкультурно-оздоровительной работы, игровой, познавательной, творческо-продуктивной и музыкально-театрализованной деятельности. Вся макро и микросреда наполнена оборудованием, пособиями, инвентарем.

Методический кабинет укомплектован учебно-наглядным и дидактическим материалом в достаточном количестве. В МАДОУ имеется компьютерная, копировальная техника, ламинатор, брошюратор, видеокамера, цифровой фотоаппарат, кроме того в ДОО имеется доступ к интернету.